
정 답 표 교시(1 )

문항번호 정 답 배 점
1 ② 3
2 ④ 3
3 ③ 3
4 ① 3
5 ② 3
6 ③ 3
7 ① 4
8 ③ 4
9 ④ 3
10 ② 3
11 ② 3
12 ① 4
13 ④ 4
14 ② 3
15 ④ 4
16 ③ 4
17 ② 3
18 ④ 3
19 ④ 3
20 ① 3
21 ① 3
22 ② 4
23 ① 3
24 ③ 4
25 ④ 3
26 ③ 3
27 ③ 4
28 ② 4
29 ① 3
30 ③ 3
31 ③ 4
32 ③ 4
33 ① 4
34 ① 4
35 ② 4
36 ④ 4
37 ② 4
38 ④ 4
39 ② 4
40 ③ 4



문항번호 모범답안 및 채점기준 주관식( ) 배점

41

떠돌아다니던 인류가 농사를 짓기 위해서 한곳에 정착하여 살게

되면서 문명이 발생하였다.

던 과 같은 과거와의 단절 으 면서 와 같은 과정의 의미를1) ‘~ ’ , ‘~( ) ’

쓰지 못하면 점-2

전체적인 문장의 연결이 자연스럽지 못하면 점2) -4

의도한 의미를 명확히 쓰지 못하면 점3) -1~-4

자보다 적거다 많은 때는 점4) 40~60 -2

한 문장으로 쓰지 않으면 점5) -1

7

42

토론은 어떤 사안을 결정할 때 시간이 지체되기는 하겠지만 사회

구성원의 합의를 도출해 낸다는 데 의의가 있다.

는 데 나 기는 하겠지만과 같은 역접의 의미 중 하나 이상1) ‘~ ’ ‘~ ’

을 쓰지 못하면 점-2

전체적으로 문장의 연결이 자연스럽지 못하면 점2) -4

의도한 의미를 명확히 쓰지 못하면 점3) -1~-4

자보다 적거나 많은 때는 점4) 40~60 -2

한 문장으로 쓰지 않으면 점5) -1

8

43

발전적으로 계승한 사례로 높이 평가 받고 있다

계승했다로 한 단어만 쓰면 점1) ‘ ’ -4

로 대신 이므로 등을 쓰고 뒤의 말과 호응된다면 감점 없2) ‘~ ’ ‘~ ’

음.

로 대신 이므로 등을 쓰고 뒤의 말과 호응되지 않으면3) ‘~ ’ ‘~ ’ -2

점

높이 평가받다 는 좋은 평가를 받는다는 의미면 감점 없음4) ‘ ’ ‘ ’ .

의도한 의미를 명확히 전달하지 못하면 점5) -4

8

44

찾는 데에만 애쓸 것이 아니라

는 데에만 이 아니라 가 없으면 점1) ‘~ ’, ‘~ ’ -2

는 데에만 대신 기 위해 를 사용하면 감점 없음2) ‘~ ’ ‘- ’ .

애쓰다 의 의미 없으면 점3) ‘ ’ -2

의도한 의미를 명확히 쓰지 못하면 점4) -4

7
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